

Βαρύ το κόστος της κρίσης στον κλάδο



Στην εκδήλωση που διοργάνωσε το Περιφερειακό Τμήμα Αχαΐας & Ηλείας του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών και συντόνισαν η πρόεδρος Αμαλία Παπαδο-

πούλου και ο αντιπρόεδρος Παναγιώτης Μουτούσης, αναδείχθηκε ο ρόλος της φυσικοθεραπείας στον χώρο της Υγείας και οι προοπτικές ανάπτυξής της.

Στην εκδήλωση μίλησε ο κ. Γεώργιος Μπάκας, Πρόεδρος του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών ο οποίος αναφέρθηκε στις επιπτώσεις της κρίσης στον κλάδο της φυσικοθεραπείας. Χαρακτήρισε δραματική την κατάσταση μετά τις περικοπές και τα χαμηλά τιμολόγια που επέβαλλε ο ΕΟΠΥΥ, ενώ αποκάλυψε ότι μέχρι σήμερα έχουν κλείσει 600 – 700 εργαστήρια και το ποσοστό ανεργίας στον κλάδο φτάνει το 35%. Κατήγγειλε ότι η μείωση κατά 20 εκ. ευρώ της δαπάνης του ΕΟΠΥΥ για φυσικοθεραπείες δεν αφορούσε σε εξοικονόμηση χρημάτων, αλλά για να δοθούν για την στή-

ριξη ιδιωτικών κέντρων αποκατάστασης, τα οποία αριθμούν σε 40 σε όλη την Ελλάδα, όταν το Βέλγιο έχει μόλις 7. Ο κ. Ηλίας Τσέπης, Επίκουρος Καθηγητής, Προϊστάμενος του Τμήματος Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ Πατρών παρουσίασε το επίπεδο εκπαίδευσης, την έρευνα και τις καινοτομίες που εφαρμόζονται στο τμήμα, το οποίο διαθέτει από τον πλέον εξελιγμένο εξοπλισμό πανελλαδικά με ένα οπτοηλεκτρονικό σύστημα 3-D ανάλυσης της κίνησης, ηλεκτρομυογράφο, δυναμοδάπεδο κ.ά. Στη συνέχεια έγινε μια αναλυτική παρουσίαση των δυνατοτήτων ανάπτυξης ιαματικού τουρισμού στην Δυτική Ελλάδα, από τον

κ. Κωνσταντίνο Σταυρόπουλο, Φυσικοθεραπευτή, Γενικό Γραμματέα του Περιφερειακού Τμήματος του Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών. Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε ο κ. Σταυρόπουλος, η Ελλάδα διαθέτει 250 θερμομεταλλικές πηγές, από τις οποίες οι 60 έχουν χαρακτηριστεί ως ιαματικές. Όμως από 23 ιαματικές πηγές τουριστικής σημασίας, μόνο οι 17 είναι σε λειτουργία, καθώς και 31 τοπικού ενδιαφέροντος. Σύμφωνα με τον κ. Σταυρόπουλο, υπάρχουν ευνοϊκές προοπτικές κάτω από προϋποθέσεις όπως ο ιαματικός τουρισμός να γίνει ένας δυναμικός κλάδος, αλλά πρώτα απαιτείται οξε-

διασμός, προσέλκυση τουριστών από το εξωτερικό, σύγχρονες λουτροπόλεις με εξοπλισμό και εξειδικευμένο προσωπικό, σε συνδυασμό με υπηρεσίες φυσικοθεραπείας, δυναμότητες αναψυχής και πολιτιστικές δράσεις, σηματοδότηση των θερμολιωτικών τουριστικών υποδομών και μεγαλύτερη σύνδεση της υδροθεραπείας με τα ασφαλιστικά ταμεία. Ο κ. Γεράσιμος Φεοσιάν, Ανεξάρτητος Περιφερειακός Σύμβουλος παρουσίασε τις δυνατότητες του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα υγείας για την ανάπτυξη ιατρικού τουρισμού, σε κατηγορίες όπου υπάρχει συγκριτικό πλεονέκτημα, όπως στην αιμοκάθαρση, στην αποκατάσταση, στα ιαματικά λουτρά και σε εξειδικευμένες θεραπείες.

Και ο εκπρόσωπος της Ένωσης Ξενοδόχων Αχαΐας κ. Βασίλης Διαμαντόπουλος, παρουσίασε συνολικά τις δυνατότητες ανάπτυξης του ιατρικού τουρισμού, αναδεικνύοντας όμως τις οργανωτικές ελλείψεις, αλλά και την απουσία της περιοχής από τα κέντρα σχεδιασμού και λήψης αποφάσεων.



Ο κ. Γεώργιος Μπάκας



Ο κ. Ηλίας Τσέπης



Ο κ. Κωνσταντίνος Σταυρόπουλος



Ο κ. Γεράσιμος Φεοσιάν



Ο κ. Βασίλης Διαμαντόπουλος